
ATA DA REUNIÃO DO

CONSELHO MUNICIPAL DE TRANSPORTES -  COMUTRAN

Aos  14 dias do mês de outubro de 2014, às 19:00h, no auditório da Companhia

Petropolitana  de  Trânsito  e  Transportes  -  CPTRANS,  Rua  Alberto  Torres,  115,

Centro,  Petrópolis,  RJ,  ocorreu a  reunião  ordinária  do  COMUTRAN – Conselho

Municipal de Transportes, tendo como secretário o Sr. Gilmar de Oliveira, diretor-

presidente da CPTrans, cuja pauta foi a seguinte: 1) Apresentação  e  Posse  dos

novos membros do COMUTRAN eleitos na 11ª CMTT; 2) Definição  do

calendário  para  as  reuniões  do  COMUTRAN  para   o  período  2014/2015;  3)

Informações  sobre  a  estrutura  do  COMUTRAN,  suas  reuniões  e  dispositivos

legais;  4)  Assuntos  Gerais. Constatando-se  junto  ao  livro  a  presença  de  tantos

conselheiros quantos bastem para o quorum necessário, o Sr.  Gilmar de Oliveira,

Diretor  Presidente  da  CPTRANS  e  Presidente  do  COMUTRAN,  deu  início  aos

trabalhos, agradecendo a presença dos Conselheiros. Ato contínuo passou-se ao item

01 da pauta, Apresentação e Posse dos novos membros do COMUTRAN eleitos na

11ª  CMTT; O  presidente  do  COMUTRAN  fez  a  chamada  um  a  um  dos

representantes da comunidade, eleitos durante da 11ª CMTT, pedindo a cada um que

se apresentasse e fizesse o seu registro no livro de posse do Conselho, pela ordem:

UDAM - União Distrital das Associações de Moradores; Associação de Moradores

do  Bairro  Morin;  Farlen  Macieira;  OAB-RJ  3ª  Seção;  Antônio  César  Santos

Santiago; Associação de Moradores da Rua Presidente Sodré e Adjacências e José

Paulo  Ramos  Martins.  Não  compareceram  à  reunião  os  seguintes  conselheiros,

também eleitos durante a 11ª CMTT, Luciano Moreira da Silva; Equipe de Corrida

Fôlego  Zero;  APEA  -  Associação  Petropolitana  de  Engenheiros  e  Arquitetos  e

Sandro de Jesus Lara. A posse dos mesmos será realizada oportunamente. Os demais

conselheiros  que  possuem  assento  permanente  no  COMUNTRAN,  presentes  à

reunião,  também se apresentaram para conhecimento e integração com os recém-

eleitos.  Passando-se  ao  item  02  da  pauta  “Definição  do  calendário  para  as

reuniões  do COMUTRAN para o período 2014/2015; o Presidente  do Conselho

submeteu à apreciação da plenária a proposta de manutenção da prática existente,

qual seja:  reuniões ordinárias sempre às segundas terças-feiras de cada mês.  Não

houve  manifestação  em contrário  ficou  consignada  a  continuidade  do  calendário

praticado.  Passando  ao  item  03  da  pauta  “Informações  sobre  a  estrutura  do



COMUTRAN, suas reuniões e dispositivos legais; pelo Presidente do COMUTRAN

foi apresentado mediante recurso de datashow, os principais destaques do Regimento

Interno  do  Conselho,  nos  quesitos  ORGANIZAÇÃO,  COMPETÊNCIAS,

REUNIÕES  e  DELIBERAÇÕES.  Duvidas  foram  esclarecidas  registrando-se  a

manifestação  de  muitos  conselheiros.  Ainda  com  a  palavra,  o  presidente  do

COMUTRAN acrescentou que o Regimento Interno, na íntegra, pode ser encontrado

no  endereço  eletrônico  www.cptrans.com.br,  na  guia  COMUTRAN,  e  será

encaminhado por e-mail para todos os Conselheiros. Paulo Martins, com a palavra,

sugeriu a formação de grupos de trabalho para dar celeridade e mais objetividade às

reuniões  ordinárias.  Para  ele,  alguns  temas  mais  complexos  merecem um exame

preliminar antes de serem submetidos à plenária. Citou o exemplo do GT Plano de

Mobilidade,  grupo  formado  por  membros  do  COMUTRAN  que  se  dedicou

intensamente  ao  tema  da  mobilidade,  trazendo  para  a  plenária  um  conjunto  de

propostas muito consistente. Marcel, representando a Associação de Moradores do

Morin, sugeriu reuniões extraordinárias ao invés de criar comissões. Orlindo Pozzato,

representante  da  Secretaria  de  Planejamento,  citou  exemplos  bem  sucedidos  no

CRPD (Conselho de Revisão do Plano Diretor e suas Leis Complementares), que

possui uma câmara técnica e uma câmara jurídica. Defendeu a composição de grupos

de trabalho permanentes.  Francesco (Petro Ita),  disse concordar com a criação de

comissões,  mas  propõe  que  não sejam permanentes  e  sim específicas  para  tratar

determinado  assunto.  Evandro,  ASTAPE,  lembrou  que  dois  assuntos  não  foram

concluídos na gestão anterior do COMUTRAN: Faixas exclusivas para ônibus e a

proposta  de  emendas  na  Portaria  do  Transporte  Escolar.  Disse  ainda  que  alguns

assuntos são extensos e que isso toma muito tempo das reuniões ordinárias, por isso

concorda com a formação de comissões. Vilcemar Galvão, representando a empresa

Cidade Real, reiterou que seria importante retomar os estudos de corredores, visto

que as vantagens desse tipo de medida foram explicitadas nas reuniões anteriores e

obteve  o  apoio  da  maior  parte  dos  membros  do  Conselho.  Com  a  palavra,  o

presidente  do  COMUTRAN  sugeriu  a  criação  de  uma  comissão  para  tratar  das

emendas sugeridas  pelos  transportadores  escolares.  Tal  comissão seria  específica,

visto não haver consenso formado a respeito da criação de comissões ou câmaras

definitivas, o que oportunamente poderia ser modificado. A comissão para tratar de

alterações na regulamentação do transporte escolar foi composta com os seguintes

http://www.cptrans.com.br/


membros:  Marcel  (Ass.  Mor.  Morin),  Álvaro  Bastos  (OAB),  Rogéria  (CPTrans),

Claudia  Castilhos  (Setranspetro),  Alexandre  (CPTrans).  A  Associação  dos

transportadores  escolares,  AMATEP,  será  convidada  a  participar,  visto  não  ter

comparecido a presente reunião. Sergio Mattos (UDAM) sugeriu na oportunidade a

criação  de  uma comissão  específica  para  tratar  da  implantação de  corredores  de

ônibus, destacando que essa é uma medida de suma importância para melhoria do

transporte coletivo. Antônio Cesar (Independência), disse concordar com a proposta

e citou o exemplo bem-sucedido da Rua Souza Franco. Foi deliberada a proposta de

criação  de  uma  comissão  para  tratar  de  corredores  de  ônibus,  sendo  a  mesma

composta pelos seguintes membros: Sergio Mattos (UDAM), Evandro (ASTAPE),

Antônio Cesar (Independência), Vilcemar (Setranspetro), Orlindo Pozzato (Secretaria

de Planejamento) e Márcia Kraus (CPTrans). A primeira reunião das duas comissões

será programada para a semana de 20 a 24 de outubro, mediante contato por e-mail

ou telefone. Passando-se ao item 04 da pauta, “Assuntos Gerais”, o Presidente do

COMUTRAN  solicitou  a  indicação  de  dois  membros,  sendo  um  suplente,  para

composição  da  CIP (Comissão de julgamento de  infrações  e  penalidades),  que é

composta  por  um  representante  da  CPTrans,  um  do  Setranspetro  e  um  do

COMUTRAN, e tem por finalidade julgar os recursos interpostos por prestadores de

serviços de transporte em face de penalidades aplicadas pela CPTrans. Foi escolhido

como titular o Sr.  Antônio Cesar (Independência) e como suplente Álvaro Bastos

(OAB). Aberta a palavra, o Sr. Alcindo (Ass. Mor. Morin) sugeriu a realização de

estudos específicos  para  melhoria do trânsito,  citando exemplos.  Orlindo Pozzato

(Secretaria de Planejamento) comentou a respeito das tratativas entre a Prefeitura e o

DENIT, com a intermediação do Ministério Público, no que se refere às obras de

recuperação da Estrada União e Indústria. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a

reunião, cuja ata segue assinada pelo Presidente, que na oportunidade secretariou a

reunião,  devendo  ser  aprovada  na  próxima  reunião  ordinária  e  publicada

posteriormente na internet.

GILMAR SILVA DE OLIVEIRA

Presidente


